

“八仙桌”前喝杯茶就把纠纷了了



本报记者 陈洋根 通讯员 曾晓东

本报讯 前些天,湖州市吴兴区的冯某因为店面租金纠纷向辖区月河派出所求助。民警了解情况后,建议冯某到派出所的警调中心接受调解。让冯某没想到的是,专职调解员黄国建只用了不到1个半小时,就将这场几方僵持了3个月的纠纷了了。

“多亏了警调中心的那张八仙桌,纠纷化解起来才这么顺利。”黄国建笑着说。去年下半年开始,月河派出所所在警调中心设立“八仙桌”调解室,由吴兴区矛盾纠纷多元化解中心派驻的专职调解员与民警一起调解各种涉警类矛盾纠纷。

调解室里,摆着一张普通人家吃饭经常用的八仙桌,墙上挂着几幅以“和”为主题的书法作品,环境典雅,舒适得就像间茶馆。调解时,大家围着八仙桌坐下,一边喝茶一边说话,对抗情绪自然而然就没有了。再说回冯某的店面租金纠纷,店面是冯某向房东丁某租的,之后转租给了外地来吴兴开店的杨某。租期到了之后,丁某要收回店面,杨某急了,因为光是装修就投入了近5万元。就这样,三方闹得不可开交,甚至一度差点动手。“大家都消消气,先喝口茶。”黄国建是一位资深调解员,调解水平高而且特别有耐心。聚在八仙桌前,黄国建把经济账给三方细细一算,当事人心里马上有了底,没有了怨气自然很快就达成调解协议。月河派出所负责人表示,警调中心“八仙桌”调解室设立以来,矛盾纠纷调解数和调解效率大大提高。

大陈岛上党日活动

通讯员 李晴

本报讯 为传承弘扬“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈岛垦荒精神,日前,台州市椒江区法院机关委员会委员奔赴大陈岛开展主题党日活动,活动主题为“重温入党誓词,永葆党员本色”。

在大陈垦荒纪念碑下,党员们聆听了垦荒故事并庄严宣誓,还先后参观了垦荒记忆雕塑、军事记忆体验区等。重走垦荒之路,追溯红色记忆,党员们感慨良多,一致表示要践行大陈岛垦荒精神,不忘初心,牢记使命。

法官助理乡镇挂职

通讯员 吴玉燕

本报讯 为丰富年轻法官的基层经历和社会阅历,提高他们做群众工作的能力和水平,云和县法院会同县委组织部出台了《关于选派法官助理到乡镇街道挂职锻炼的规定》。日前,第二批青年法官助理已到位,被安排在乡镇社会管理综合治理办公室,挂职锻炼时间为半年。

期间,法官助理的主要职责是参与乡镇综治、维稳、信访、矛盾纠纷调处等工作;参与乡镇中心工作;为乡镇工作提供法律咨询和法律服务;开展普法宣传等。

“原来这背心这么热”

近日,10位人大代表来到临海市公安局杜桥派出所,听取了工作汇报,还体验穿戴了巡特警的防弹防刺背心,“没想到这背心穿着这么热,你们辛苦啦!”

通讯员 叶明鑫 摄



“流动车管所”开到百姓家门口



本报记者 陈洋根 通讯员 方小毅

本报讯 近日,淳安县公安局交警大队举行了“流动车管所”启动仪式。

“流动车管所”可现场办理业务包括机动车申请补换领检验合格标志、机动车驾驶人联系方式及联系地址变更备案、补换领行驶证以及补换领号牌、交通

违法处理等10大项32小项,已开通受理、查询、制证、发证和违法处理业务窗口功能。利用4G无线网络实时访问公安交通管理综合业务平台,可直接办理车驾管业务。

接下去,“流动车管所”将开进社区、企业、农村,进一步延伸服务触角,打通服务群众“最后一公里”。

观摩庭审敲响警钟

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,温州市监察委联合鹿城区法院开展廉政教育活动。法院公开审理一起贪污案,温州市监察委组织市直各部门中层副职以上干部80人观摩此次庭审。此次活动发挥法院法纪教育基地作用,通过观摩鲜活案例来提升领导干部的法律素养和法治能力,起到了良好的普法效果。

庭审从上午9点30分一直持续到下午1点左右。现场观摩职务犯罪案件庭审后,80名领导干部对于法院审理相关案件有了明确认识,提高了遵纪守法、廉洁从政的自觉性。

公检法联合出手“治赖”

通讯员 陈群力

本报讯 欠钱不还,在明知法院正在执行已生效判决的情况下,还委托兄弟将征地补偿款领走,致使法院生效判决、裁定无法履行,吴某某因此被宁波市奉化区人民法院以拒不执行判处有期徒刑1年,缓刑1年6个月。7月5日,奉化区人民法院召开联合打击拒执犯罪新闻发布会暨“基本解决

执行难”工作情况通报会,公检法三家单位共同发布了建立打击拒执罪联动机制的消息。

奉化区人民法院副院长张雄介绍,2017年至2018年6月,法院共将4651名失信被执行人纳入失信名单,司法拘留249人次,将涉嫌刑事犯罪的5案6人移送公安机关。

为进一步打击拒执犯罪,奉化法



院、检察院和公安机关共同发布了《关于建立打击拒不执行判决、裁定等抗拒法院执行有关犯罪联动机制的通知》。三家单位将充分发挥各自职能,形成打击恶意逃避执行行为的合力,建立常态化打击机制,对失信违法者形成高压态势,通过严厉打击相关犯罪,维护法律尊严、司法权威和胜诉当事人的合法权益。

“瞒天过海”被罚百万元

通讯员 游情天

本报讯 有钱不还却另开账号偷偷转移财产?100万元罚款让你瞬间见识执行威力!近日,平湖市法院对私自转移财产的被执行人、某置业公司作出罚款100万元的处罚决定。

这家公司因与嘉兴某建设公司存在建设工程施工合同纠纷而被诉至法院,法院判决这家公司需向建设公司支付工程

款及各项损失共计160余万元。案件进入执行程序后,法院向这家公司送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,并查封了公司名下国有土地使用权。公司负责人向法院表示会尽快与平湖经济技术开发区管委会谈妥公司名下国有土地使用权回购事宜,并向建设公司书面承诺在收到回购款项后立即履行付款义务。

5月初,法院得知公司已处理完毕相

关事宜,且相应款项也已到达公司,便多次督促公司履行付款义务。但是,公司负责人却以各种理由拖延履行。经执行干警多方调查,发现公司在基本账户被法院冻结后,又另行开设新账户用于接回收购款项,且将其中部分款项转移到其他账户内。

公司在收到罚款决定书后才发觉事情的严重性,最终向建设公司支付了欠款,并到法院缴纳了100万元罚款。

倾力倡导文明出行

通讯员 任宝轩 赵乃澄

本报讯 近日,中国人保2018文明出行全省巡回宣传月大型公益活动在杭州涌金广场正式拉开序幕。启动仪式上,外卖小哥代表、志愿者代表等5位代表上台向全社会发出文明出行倡导。

此次活动紧扣“走进新时代,人人讲文明”主题,在为期1个多月的时间里,走进全省22个地市(县)、16个高速服务区等,通过“11地市PK斑马线礼让行人权威发布”、电动车安全教育进乡镇、“防御性驾驶”进文明单位和驾校等9大系列活动,倾力宣传文明出行。

